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NOTA DE PREMSA
Després de l’ESO... Què?

Exposició, cicle de xerrades, mostra educativa, assessories individualitzades, visites amb els centres de secundària

Informació i orientació educativa després de la secundària

Vilafranca del Penedès

Gener 2012
DESPRÉS DE L’ESO... QUÈ?

Sota aquest títol, un any més i en el marc del Programa d’Informació i Dinamització als Centres d’Ensenyament Secundari (PIDCES), l’Oficina Tècnica de Joventut de l’Ajuntament de Vilafranca a través del  Servei d’Informació i Assessorament per a Joves (SIAJ), organitza la campanya Després de l’ESO... Què?.

Aquesta activitat s’adreça als joves que acaben l’ESO amb l’objectiu de donar informació i suport en l’orientació d’aquests estudiants sobre què i com continuar estudiant després de finalitzar l’ensenyament secundari obligatori, l’hagin aprovat o no. 

L’activitat consisteix en xerrades concertades amb els centres d’ensenyament secundari adreçades a l’alumnat de 3r i 4t d’ESO, l’exposició cedida per l'Oficina del Pla Jove de la Diputació de Barcelona que adopta el mateix nom, la mostra educativa, tres xerrades d’informació i orientació educativa en horari de vespre obertes a tothom i assessories personalitzades al SIAJ.

El període durant el qual es realitzaran les diferents activitats serà del 12 al 25 de gener de 2012 i el lloc de realització serà la Sala dels Trinitaris (c/de la Font, 43).

LES XERRADES D’ORIENTACIÓ EDUCATIVA

· VISITES CONCERTADES AMB ELS CES

Mitjançant el PIDCES, es posa a disposició dels Centres d’Ensenyament Secundari (CES) l’opció de realitzar activitats complementàries a la tasca educativa. Aquestes activitats es desenvolupen dins l’horari lectiu i en el marc educatiu dels centres i tenen com a objectiu donar suport als joves estudiants per tal que disposin dels recursos i eines necessàries per construir el seu projecte personal des de la plena autonomia.

Aquest és el cas de les xerrades de Després de l’ESO... Què? que s’adrecen a l’alumnat que actualment està cursant 3r i 4rt d’ESO als diferents centres d’ensenyament secundari de la vila. Per aquesta edició ja estan concertades les visites amb els 7 centres d’ensenyament de la vila: Alt Penedès, Eugeni d’Ors, Milà i Fontanals, Sant Ramon, Montagut, Sant Elies i Sant Josep. Amb un total de 13 visites concertades. 
Les xerrades són realitzades per la informadora del Servei d’Informació i Assessorament per a Joves (SIAJ), qui explica les diferents opcions d’estudis un cop s’acaba la secundària obligatòria, sigui amb el títol de graduat en ESO o no. Si s’obté el títol de l’ESO es parlarà d’opcions com el Batxillerat, amb les seves diferents modalitats; Cicles Formatius de Grau Mitjà (CFGM): de formació professional, els artístics o els esportius. Si no s’obté el títol es comentaran altres opcions, com són els Programes de Qualificació Professional Inicial (PQPI), les proves d’accés, altres opcions per obtenir l’ESO... A banda, es farà especial èmfasi en les opcions que contempla l’oferta educativa a Vilafranca i comarca. L’objectiu de la xerrada és informar als alumnes sobre totes les opcions que tenen i presentar tot el ventall de possibilitats que es troben al seu abast en aquest moment.

Els joves es desplacen del centre educatiu a la Sala dels Trinitaris, allà és on es realitza la xerrada i en acabar s'obre un torn obert de preguntes on l’alumnat pot posar sobre la taula tots aquells dubtes que encara no hagin pogut resoldre. Finalitzada la xerrada, l’alumnat podrà visitar l’exposició Després de l’ESO... Què? i l'espai del SIAJ, situat al mateix edifici. 

· XERRADES OBERTES EN HORARI DE VESPRE

Vist l’èxit de l’anterior edició, es mantenen les tres xerrades en horari de vespre i obertes a tothom. Les tres activitats encetaran el cicle de xerrades informatives del SIAJ previst per al 2012. Tindran lloc durant els dies 17, 19 i 24 de gener, al mateix espai, a la Sala dels Trinitaris:

Després de l’ESO... Què?

Xerrada genèrica sobre les diferents opcions en acabar la secundària especialment adreçada a pares i mares i alumnat de 4t d'ESO. Dimarts 17 de gener de 2012 a les 19:30h. A càrrec d’Educaweb, entitat especialitzada en orientació educativa.
Els cicles formatius, una bona opció

Xerrada informativa sobre els cicles formatius: tipologia, accés, centres, sortides... A càrrec de la informadora del SIAJ, Núria Mallofré, i de diferents alumnes dels cicles formatius de la comarca. Dijous 19 de gener de 2012 a les 19:30h.
L’objectiu és informar i orientar l'alumnat sobre les opcions que pot tenir a nivell acadèmic i laboral el fet d'accedir als Cicles Formatius de Grau Mitjà i mostrar els diferents recorreguts segons l'oferta existent al Penedès. A més de conèixer què són els cicles formatius, també es reflexionarà sobre el fet d’escollir aquesta opció educativa, des del punt de vista del mateix alumnat. 
Vull fer batxillerat, quines opcions tinc?

Xerrada informativa sobre l'opció d'estudiar batxillerat per conèixer més a fons en què consisteix aquesta opció, quines modalitats s'ofereixen i quins criteris es poden seguir per triar la millor opció. A càrrec de la informadora del SIAJ, Núria Mallofré, i diferent alumnat de diferents modalitats de batxillerat. Dimarts 24 de gener de 2012 a les 19:30h.
EXPOSICIÓ DESPRÉS DE L’ESO... QUÈ?

L’exposició que dóna nom a l’activitat Després de l’ESO... Què? és una producció de Diputació de Barcelona que posa a l’abast dels municipis mitjançant l’Oficina del Pla Jove de l’Àrea d’Igualtat i Ciutadania. 

L’exposició Després de l’ESO... Què? que acompanyarà el cicle de xerrades, estarà instal·lada del 12 al 25 de gener de 2012 a la Sala dels Trinitaris i es podrà visitar a partir de les 19h els tres dies de les xerrades obertes (17, 19 i 24 de gener). A banda, l’alumnat dels CES podrà visitar-la en el marc de les xerrades concertades.

L’exposició il·lustra de manera gràfica les diferents opcions a seguir després de l’ensenyament obligatori. És una exposició totalment actualitzada pel que fa als continguts i al format, malgrat tenir el mateix nom que els altres anys, és una exposició totalment nova.

MOSTRA EDUCATIVA

Durant el transcurs de les xerrades obertes i en el context de l'exposició, es podrà també visitar un espai on es mostrarà un mapa educatiu del territori, amb tota l’oferta existent a la comarca i material informatiu dels diferents centres i també material genèric que recollirà les diferents opcions. 
L’ASSESSORIA PERSONALITZADA

L’Oficina Tècnica de Joventut torna a oferir  als joves estudiants de secundària la possibilitat de concertar un servei d’assessorament personalitzat per tal de rebre orientació de manera individualitzada sobre les opcions en finalitzar la secundària.

Les assessories es realitzaran a l’espai del SIAJ durant els mesos de gener i febrer de 2012 entre les 18h i les 20h. Serà necessari demanar cita prèvia mitjançant el SIAJ o el Punts d'Informació als instituts. Els joves podran assistir individualment o acompanyats dels pares. Aquest servei està pensat per aquells estudiants que tenen dubtes sobre quina és la millor opció a seguir en acabar l’ESO o bé per aquells que vulguin ampliar la informació de la qual disposen sobre l’opció escollida.

Les persones interessades hauran de demanar cita prèvia. L’alumnat dels Institut pot fer-ho mitjançant el Punt d’Informació a l’hora de l’esbarjo, els dilluns a l’Institut Eugeni d’Ors, els dimarts a l’Institut Milà i Fontanals i els dimecres a l’Institut Alt Penedès. L’alumnat de la resta de centres d’ensenyament pot demanar la cita directament al SIAJ. Per demanar cita al SIAJ es pot trucar al telèfon 93 892 20 20, enviar un correu electrònic a l’adreça siaj@siaj.net o adreçar-s’hi en horari de tarda, els dilluns i dimecres de 17h a 20h; o en horari de matí, tots els matins d’11h a 14h (c/ de la Font, 43, baixos).

Per a més informació: www.siaj.net o www.vilafranca.cat
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ANNEX

Imatge de les xerrades concertades, corresponent a anteriors edicions. 
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Imatge de l’exposició cedida per l’Oficina del Pla Jove de la Diputació de BCN.
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